

Монетизация:  
хотели как  
всегда, а вышло  
даже хуже Стр. 2

Тренер  
выводит  
дружину  
на лед

Стр. 3

Кто патроны  
делает,  
тот ими и  
стреляет Стр. 4



Газета выходит  
с 12 августа  
1917 года



№ 7 (24998) СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ 2005 г.

СУББОТА, 15 ЯНВАРЯ 2005 г.

Цена в розницу - договорная

Из первых рук **ВЛАСТЬ**  
**Михаил Евдокимов:**  
**Не отступлюсь**  
**от своего,**  
**пока жизнь**  
**не станет лучше**



Завтра в Республику Беларусь вылетает официальная делегация Алтайского края, которую возглавляет глава администрации Михаил Евдокимов. Плотный график поездки предусматривает встречу с президентом и премьер-министром Беларуси, министром сельского хозяйства и продовольствия. Глава края повстречается и проведет переговоры с руководством Минского тракторного и автозавода, посетит сельскохозяйственные предприятия. По итогам визита в Минск состоится подписание протокола о договоренности. Накануне этой поездки губернатор встретился с корреспондентами ведущих средств массовой информации Беларуси - газеты "Советская Белоруссия" и национальной телерадиокомпании "АТН". Редакция "АП" публикует это интервью с немецкими сокращениями.

- Михаил Сергеевич, и политику, и шоу-бизнес принял называть "грязным делом". Судя по этой логике, мы "вляпались"...

- Я вам так скажу. К шоубизнесу я никогда себя не относил. То, чем я занимался всю жизнь, называется моногеатром. У меня ведут все вещи глубокие. Они не о том, как бабка плачет, рассказывает горючий, ха-ха-ха. У меня другие задачи были. Я со сценой читал народную мудрость. А шоу-бизнес - это совсем другое. Это фонограммы, это легкая добыча больших денег, в каком-то смысле одурачивание зрителя. Не всегда и не везде, конечно. Есть и доброкачественные примеры. Если посмотреть на передачи того же "Аншлага", то это однозначно шоу, но в целом добродушное. Но когда я один выходит на сцену и два часа в простой рубашке, в фуфайке, в сапогах импровизировал - нет, это не шоу-бизнес. Все

(Окончание на 2 стр.)

## ОФИЦИАЛЬНО

### Награда

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в укреплении законности и правопорядка награжден медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени

БЫКОВ Михаил Афанасьевич - прокурор города Бийска.

Людмила ЕРМОЛИНА, Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

# Вместо кошки первым пустили через порог попугая



9 января въехала сюда со своей семьей Юлия Воробьева, студентка экономического факультета АГУ:

- Кошки у нас нет, из живности только попугай Кеша. Его куклы мы занесли в квартиру первой. А вообще вещей у нас пока немного: диван в зале да стол на кухне.

Этот подъезд специально строился в основном для молодых семей, для которых квартира в нем - первая в жизни. На каждой площадке десятиэтажного дома по восемь квартир, из которых только одна двухкомнатная, остальные однокомнатные. Малогабаритное жилье, как наиболее доступное по цене, особенно востребовано в Барнауле, и в других городах.

Наталия Репалова, хозяйка однокомнатной квартиры на четвертом этаже, счастлива. Наконец-то они с мужем и малень-

кой дочкой перестанут скитаться по чужим квартирам. Переехали сюда 11 января, сумки еще стоят нераспакованные, но это самый милый, самый радостный беспорядок, который может быть. Наталия говорит:

- За три года мы сменили несколько квартир, платили за них в среднем по 3200 рублей в месяц. А сейчас придется вносить около четырех тысяч, зато за собственную квартиру.

Конечно, без ипотеки нам бы этой квартиры не видать. Взяли ссуду в банке - 280 тысяч рублей

Иван Войтенко с винчной Настей: будем разбирать вещи.

### Наша справка

46 семей из восьмидесяти этого подъезда получили здесь квартиры благодаря ипотечным кредитам, выданным краевым агентством по жилищному ипотечному кредитованию (АЖИК). Строительство дома велось с 2002 года при поддержке администрации края и участии АКГУП "Алтайстройзаказчик". Общая сумма кредитов, выданных новоселам, составила 11 миллионов рублей. Это жилье, возведенное под залог имущественных прав, значительно дешевле покупки готовых квартир.

Как рассказал директор АЖИК Лариса Останина, в этом году агентство планирует максимально расширить свое участие в финансировании нового и незавершенного строительства жилья, что уменьшит стоимость квартир. Это позволит сделать их приобретение через ипотеку более доступным.

Ворот, устроит дочку в детский сад, а сама выйдет на работу. Помогут новоселам на первых по-

рах приехал из Благовещенки отец Натальи, работник

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

и

Михаил Евдокимов:

# Не отступлюсь от своего, пока жизнь не станет лучше

(Начало на 1 стр.)

Видно, что вас сильно задела эта особенность политической борьбы - применять запрещенные приемы. Вы вообще равнодушны?

- Да, не только потому, что я актер. Человек творческий не правду воспринимает очень сильно. Но обычно было не только мне, но также и всем трезвомышляющим, скажем так, нормальным людям. Они меня очень поддерживали, выступали в мою защиту.

- Какое место в вашей нынешней профессии занимает импровизация?

- Знаете, в первое время мне действительно было архисложно. Я окончил экономический факультет, но сегодня экономиста-то совсем другая. Хотя азя, конечно, помнил, они пригодились, но во многом мне пришлось перечувствоваться. И сейчас сижу с книжками, приглашаю специалистов на беседы, чтобы накачивать свои знания в той же экономике. Но самое главное, я вижу, что нужно сделать, чтобы жить стало лучше, и не отступлюсь, пока не будет уединения, что действительно стало?

- Что нужно сделать?

- Много чего. Вот, например, как быть в ситуациях, когда приходят люди и начинают предла-

гать не нужно, давайте для стариков и детей закупим то и то". Они пошли и сами приобрели все необходимое из внебюджетных средств. Впереди много целей. Всё уже в курсе того, на что сейчас направлены наши усилия. Сколько мы медицинской техники закупили, 211 единиц машин "скорой помощи" плюс еще школьные автобусы. Да такого не было никогда за всю историю, не то что за последние годы два. Просто это никому не нужно было раньше. То же на счет заработной платы. Мы сейчас приглашаем руководителей, разговариваем, убеждаем, чтобы вывести эту зарплату на тень. Все прекрасно понимают, что большинство зарплат находятся в тени. Но тем мы же сами себя наказываем, так как бюджет недополучает налогов и в итоге нет денег на нужды края. Первые результаты нашей работы налицо, несмотря на те условия, которые были созданы нашими предшественниками. Мы закрыли уборочную кампанию, вошли в зиму без потерь. С 78-го места, которое занимал Алтайский край по общим показателям в России, сегодня он поднялся на 67-е. Я уверен, что в новом году мы поднимемся еще выше. И зарплата, которая составила в среднем 3700-3800, к концу 2005 года планируем увеличить до 6 тысяч.

Вы следите за ситуацией в Беларусь, есть ли у нас общие точки соприкосновения интересов, ведь нас разделяют тысячи километров?

- Конечно, следим. Например, в той части, что касается производства в Беларусь, в первую очередь вашего машиностроения, поскольку у нас заинтересованность в этом самая неподденная.

Основной статьей белорусского экспорта в наш регион является сельскохозяйственная техника - вдельном все не менее 50 процентов. Мы специально пригласили белорусов к нам на нашу агропромышленную выставку, и они со своей техникой занимали там самую центральную позицию.

За первые полугодия прошлого года только импорт тракторов и запасных частей составил 11 миллионов долларов. В ближайшее время собираемся к вам в гости с официальным визитом, большой делегацией, вместе со специалистами, и заключим важные договоры.

- За рулём трактора "Беларусь" самому не приходилось сидеть?

- О, у меня с этим трактором особые отношения. Даже на съемках фильма про бизнесмена Фому, который недавно шел по телевизору, я без дубля на "Беларусь" подкатывал к принципу

серьга в сергу - клянусь вам, без дубля подъезжал, как это всегда делал в детстве. А механизаторы просто обдавали. Говорили:

"Не может быть, это случайность". Но в кино, как известно, нужно делать несколько дублей, мало ли, песок в пленку попадет. Так я трижды этот маневр проделывал.

В народе по-разному относятся к всеобщему любвику, артисту и политику, которого иногда заслужено, иногда нет обвиняют во всех своих бедах. Вы это почтевались?

- Не думаю. Я поступаю также, как и раньше. К примеру, уже 15 лет я провожу фестиваль в своем родном селе Верх-Обском. Это знаковое событие для края. С разных стран, со всех областей люди везут сюда свое искусство, свой спорт. Три дня идет такие баталии! Вы бы видели. И все - инвентарь, газоны, заборы, асфальт - все это делал Миша на свою личные деньги. Замечу, деньги артиста, не какого-то там банкира. От всего сердца буду это делать вперед. Говорят, что нужно быть ненормальным, чтобы закупить не сколько десятков комплектов спортивной формы для детских команд, десятки мячей, все это на себе, баулами, как членок, та-

щих, раздавать детям. Вроде бы мелочь. Но я помню, как нам, мальчишкам, было стыдно, как мы краснели. Играли-то лучше всех, а выходили на поле в чем попало. Фестиваль заканчивается таким фейерверком, о-го-го!

Можете спросить у "Сибгров":

- Случай. Как много он для вас значит? То, что вы пришли в политику, - это воля случая или вы целенаправленно двигались в этом направлении?

- У меня в жизни много страных совпадений. Ну, к примеру. Я родился 6 декабря, а в этот день я провожу фестиваль в своем родном селе Верх-Обском. Это знаковое событие для края. С разных стран, со всех областей люди везут сюда свое искусство, свой спорт. Три дня идет такие баталии! Вы бы видели. И все - инвентарь, газоны, заборы, асфальт - все это делал Миша на свою личные деньги. Замечу, деньги артиста, не какого-то там банкира. От всего сердца буду это делать вперед. Говорят, что нужно быть ненормальным, чтобы закупить не сколько десятков комплектов спортивной формы для детских команд, десятки мячей, все это на себе, баулами, как членок, та-

щих, раздавать детям. Вроде бы мелочь. Но я помню, как нам, мальчишкам, было стыдно, как мы краснели. Играли-то лучше всех, а выходили на поле в чем попало. Фестиваль заканчивается таким фейерверком, о-го-го!

Можете одним словом сказать, что для вас Алтай?

- Да все. О чем говорить, всю свою жизнь при малейшей возможности я туда приезжал. Летом из Владивостока в Москву через Новосибирск, выходил из самолета и ехал на родину.

- А Беларусь?

- Вы не поверите, но не проходит ни дня в моей жизни, чтобы я не вспомнил белорусскую песню. "Белый аист летит..." или "Добрая вечер, дзяўчына". И это идет от самой души, так как я могу относиться к Беларуси...

Беседовал Игорь КОЛЬЧЕНКО.

Минск - Минск.

Помощь пришла со стороны депутатов районного Совета. По их инициативе и инициативе администрации сельского Совета, при финансовой поддержке администрации Табунского района и ЗАО "Карпиловское" спортзал стал ремонтироваться. Помогли строителям и жители села.

Елена КОКОЧКО.

Спортзал - всем миром.

Десять лет не работал в Большеромановке спортивный зал.

За это время были вывезены трубы отопления, протекала крыша, пришел в негодность пол. Для администрации ЗАО

"Карпиловское", куда входит и Большеромановка, стали обузой объекты социального значения, в том числе клуб и спортзал.

Помощь пришла со стороны депутатов районного Совета. По их инициативе и инициативе администрации сельского Совета, при финансовой поддержке администрации Табунского района и ЗАО "Карпиловское" спортзал стал ремонтироваться. Помогли строителям и жители села.

Алена КОКОЧКО.

Подготовка началась

Алтайские спортсмены-горнолыжники приняли участие в соревнованиях в Междуреченске.

Всего на открытые первенства Междуреченска съехались более 80 спортсменов из городов Западной Сибири. Алтайский край представляли 10 горнолыжников, среди них такие известные спортсмены, как Вячеслав Кизилов и Евгений Пинеев. Последний выступил успешнее всего: в слаломе-слаломе он занял 1-е место у юношей и 4-е - среди взрослых спортсменов.

Соревнования в Междуреченске стали первыми стартами для наших спортсменов в этом сезоне. Это этап подготовки к VI зимним Спартакиадам народов Сибири, которая пройдет в феврале. Теперь нашим горнолыжникам предстоит соревнование в Белокурихе. С 23 по 28 января там пройдет Кубок России по горнолыжному спорту.

Алена ГОРБУНОВА.

Разыскивается женщина с ребенком

28 декабря

19-летняя Ирина Солдатова с 9-месячным сыном Данилом выехала из села Голуха на электрический маршрут Заринск-Барнаул.

Ирина направлялась к родителям в Шелаболиху, чтобы встретить Новый год. Она должна была пересесть в

Барнаул на автобус и доехать до села. Однако у родителей не появилась, в Голуху не вернулась.

Родители Ирины Солдатовой обратились в транспортную милицию с заявлением. Ведется разыск.

Приметы Ирины: рост 165 сантиметров, одета в розовый пуховик, синие джинсы, синюю шапку. Глаза голубые.

Приметы Данилы: одет в синий комбинезон, синью вязаную шапку с разноцветными полосками, светло-коричневые зимние ботинки.

Всех, кто располагает какой-либо информацией о Ирине Солдатовой и ее ребенке, просят позвонить по телефонам: 29-25-29, 29-21-50, 24-38-01.

Тамара ЛОГИНОВА.

Зима в глубине

РЕПОРТАЖ

Олег МИКУРОВ,

Андрей КАСПРИШИН (фото)

Уголь для Солонешного

Дымящая труба в любом горном селении смотрится не особо

эстетично. Чистый воздух и прочие прелести незамутненной цивилизации призывают на иной, поэтический лад. Но если трубы котельных зимой не дымят, для местных жителей это трагедия. Значит, неоткуда поступать теплу в многоквартирные дома. Значит, случилась авария. И тут же, согласитесь, не до эстетики.

В Солонешном котельные дымят. Хотя случаются и сбои. В декабре сильные морозы много

го было жалоб на работу коммунальщиков от жителей, чьи квартиры отапливала третья районная котельная. Это, пожалуй, самая старая в райцентре объект

ЖХК, который обогревает частный сектор. Котлы здесь уже отпраздновали двадцатипятилетний юбилей, да и капитальный ремонт не помешал бы зданию. Температура отапливаемого здания

изменяется в трехдневный срок в письменной форме.

Договор о выполнении работ

по опенке качества продукции системы

алтай - качество",

заявка на участие в конкурсе организаций претендентов

заявка на участие в конкурсе организаций претенд

Сергей ШЕВЛЯКОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

Стройрепортаж

ШАЙБУ!

# Тренер и его команда

Имя детского хоккейного тренера Сергея Толстова достаточно хорошо известно не только в крае, но и далеко за его пределами. Воспитанники этого специалиста играют во многих командах мастеров первой и высшей лиги российского хоккея. Среди них мастера спорта, чемпионы всемирной универсиады Юрий Десерт и Евгений Афонин, по воде судьбы оказавшиеся за бортом родного "Мотора". Сегодня Сергей Толстов тренирует команду "Мотор-94". Недавно его мальчишки завоевали право играть в финале регионального первенства России среди команд Сибири и Дальнего Востока. Их путь в хоккее только начинается. И как знать, то ли еще будет...

## Сергей Толстов

Он - неординарная личность в алтайском хоккее. К любому тренеру это выскакивание применимо в принципе, а к Толстову тем более. Жесткий, жадный до побед своей команды, беспощадный на тренировках по отношению к подопечным. Это все - Сергей Толстов. Но в то же время чуткий, отзывчивый и участливый в судьбе каждого мальчишки. Это тоже Толстов. А уж что кажется работы, то здесь его сдерживает бесполезно. Поставил цель - ломится к ней напротив. Любой соперник для него ни черт, ни брат. Вышел на лед - бейся в кровь и побеждай. Именно так на каждый матч настраивает своих подопечных Сергей Павлович.

Были времена, когда Толстов еще не работал в "Моторе". У его команд не было тех условий для подготовки, что сегодня имеют ребята в главном хоккейном клубе края. Но Толстов выводил свою дружину на лед с одной целью - побеждать! И выигрывал у тех, кто с лета на лыду, а он все это время сидел в ожидании, как маны небесной, первых заморозков. Толстов постоянно любит повторять: игра все расставляет по своим местам. И она действительно расставляет точки над i в том плане, что даже тренеры клубов суперлиги, приезжая на тот или иной турнир, спрашивают: Барнаул кто привез, Толстов? Услышав утвердительный ответ, крепко задумываются. У Толстова слабых команд не бывает.

## Его подопечные

В официальных играх Сергей Толстов беспощаден ко всем. Зачастую во время матча только его и слышно. Кричит, подсказывает, ругается, утешает... Мальчишки все понимают, стараются,ются, только вдруг, проиграв, расплачутся. Здесь тренер уже в роли наяки выступает.

В раздевалке у Толстова нет ни канделки, ни закусок. Одеяется вместе с мальчишками, вместе байки травит, с родителями успевает парой слов переброситься. Как только вышли на лед - забыли обо всем. Тренировка - это святое. И они, тренировки, у Толстова - особенные. Мальчишки воятся с шайбой вроде сами по себе. Но тренер все примечает. И задания, что стандартными зовутся, тоже



проходят как-то по-особому. Живо, быстро, четко.

Смотришь на игровые свидетельства воспитанников Сергея Толстова - и как будто на несколько лет назад возвращаешься. Нет, форма с иголочки, новая и современная. Только некоторые фамилии, до боли знакомые барнаульским любителям хоккея: Варламов, Гоненко... Хоккеистам в выборе тренера - народ привередливый, когда это позволяют обстоятельства. Так вот, бывшие и действующие игроки "Мотора" стремятся отдать своих сыновьев непременно в группу Толстова.

Толстов, конечно же, не ангел. Одни его буквально богочтят, другие, мягко говоря, недолюбливают. Но так или иначе, все признают, что этот тренер - настоящий профессионал, мастер своего дела.

## Разговор по поводу

Толстов не любитель, что называется, светиться в прессе. Но здесь от разговора уходит нестал.

- На турнир в Новосибирск ехали не столько за путевкой на

мы вырвали ничью. Для моих мальчишек это была настоящая победа!

- "Мотор-94" будет в марте играть в финале. Какие сейчас мысли по этому поводу?

- А мысль одна - достойно выступить. Насколько я знаю,

не исключено, что этот турнир пройдет в марте в Барнауле. Вот и хочется обратиться к предпринимателям, представителям бизнеса: давайте сделаем настоящий праздник для мальчишек и болельщиков. А что касается

наши команды, то мы приложим все силы и постараемся выступить достойно...

На языке тренера Сергея Толстова эта фраза означает следующее: каждому матчу пацаны будут играть только на победу и искать счастья у ворот соперника.

## Тренировки продолжаются.

Толстов не любитель, что называется, светиться в прессе. Но здесь от разговора уходит нестал.

- На турнир в Новосибирск ехали не столько за путевкой на

мы вырвали ничью. Для моих мальчишек это была настоящая победа!

- "Мотор-94" будет в марте

играть в финале. Какие сейчас мысли по этому поводу?

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

- А мысль одна - достойно

выступить. Насколько я знаю,

мы вырвали ничью. Для моих

мальчишек это была настоящая

победа!

Виктор САПОВ

**Война и муз**

Казалось бы, война и муз  
Поистине несовместимы.  
Война - вселенская обеза,  
И через с дыркой - ее символ.

Но людям хочется так мира.  
И лишь на миг умолкнут пушки  
Животворящей силы Лира  
Бойцов сбирает на опушке.

Не до оркестра на привале.  
Коль не нашлось

походной "хромки",  
К трофейной часто прибегали -  
Само собой губной гармонике.

И песня душу возвышала.  
Хватало прочих сентиментов.  
В минуты отчужденного сквала,

Когда мир глох от тех концептов,

Пехота откликалась живо:  
"А нука, бой войны, бабахни!"

И обязательные служивые

Вернет словцо про фуги Баха

Иль про ноктюрн, что даровито

Выходит славные "Катюши"...

Артиллерийскую сюиту

В окопах любо-мило слушать.

Перед решающей атакой

Так кстати солнышко номер минь.

А заряжающий, однако,

Простыл игрой на мандолине.

Да вот отвык он от виолы,

Срываешь горем глипидментов.

Бой - не классическая школа

Шипковых прочих инструментов.

Еще не время для парада.

Вновь становка боевая.

Пока проходят круги ала.

Преуспевает сталь в вокале.

Даешь прелюдию, эстраду!

Под управлением воиноведов -

На бис игра... Гул канонады

Среди симфонии Победы.

И как бы ни был тяжек крест,

Всем поколеньем он по силам.  
Здесь наш духовный Эверест -  
На главной высоте России.

**Столинград - 42**

Навалилась гидра ползучая.  
Над Русью кромешная тьма.  
Меж Волгой и Доном излучина  
Нагинута, как тетива.

И Марс на своей колеснице  
Обходит дозором посты.  
В столице Главкому не спится:  
"Как там, у последней черты?"

Над картой - склоненные лица  
В раздумья о сути вещей,  
В стремленьях освободиться  
От сатанинских клещей.

Недаром взялись военведы  
Крепить сталинградский  
плацдарм.  
Час пробил желанной победы -  
Смертельный ответный удар.

Лук спущен. И чудице века  
Со свистом пронзила стрела.  
...И стала российскою  
Меккой  
Родная моя сторона.

И в городе, что ураганным  
Сметен был когда-то огнем,  
Там Родина-мать на кургане -  
В дозоре и ночью и днем.

**Солдатское поле**

На бывшем пепелище  
в Городище

Ветрище соловьев

разбойным свищет.  
Как суржиком, печально,

горем, болью  
Засеяно солдатской  
славы поле.

Земля обильно  
кровушкою полита,  
Священна, как  
Победы нашей толика.

Омытая горючими слезами,  
Она не простирает колосками.

Заместо злаков знаки  
доброй памяти  
Заплотом служат нам  
от стуж и замети.

Кто поле пересек сквозь  
пули вражьи,  
Тот как в рубашке  
народился дважды.

Снова я на линии огня,  
Там, где обелиски на обелиске.

Просто чудо то, что нет меня  
На границе в поминальном списке.

Мы ведь вместе брали высоту.  
Но потом лу рос верх чист,  
Что знал: пройдя все крути ала,  
Христос был первый коммунист.

Впереди шел боевой расчет,  
Возглавлял который  
Вася Соткин.  
Удалой такой сибирячок.

А у немцев был на высотке.

"Эх, ребята, пан или пропал!"

И Василий сказал,

как пружина...

Возле дота, там, где он упал,  
Воронье добути сторожило.

А наутро, ставя обелиск -

Первый на кургане той зимою,

Мы отмстить за Васю поклялись,

Выжить, победить любой ценой.

Слава народу и народу!

Всё, что было, было.

И как мне кажется, помогает понять

глубинные различия национальных характеров.

В один лестпромхоз, поставив

в Японию папоротник, прислали бензопилу "Ямаха".  
Легкая, удобная, красавица-а!

Повертели пилу мухки, хмыкнули, цыкнули через зу и пошли с "Ямахой" в лес. Подошли

к березе. Вхих! Береза падает.

Подошли к толстенной

сосне. "Вхи-иик!" Сосна падает.

"Ух, ты!" Печально мухки в затыках. Один взял здоровенный лом, другой - чудо-пилу.

Вийдаясь "Ямаха" сломалась.

"Ага!"

Лично я после непосредственного знакомства с японцами не могу себе представить подобный японский анекдот.

Как и рекламный ролик, которым нас пичкают каждый день. Два туповатых полярника пьют кофе. Дверь то и дело притворяется, и за неей мчит белый медведь. Один из полярников встает и закрывает дверь, не замечая медведя. Почему японцы не снимают такой ролик? Потому что японцы точны и пунктуальны во всем. И, взвинчиваясь за полярный сюжет, они наверняка поинтересуются: в какую сторону открывается дверь? Наружу. А почему? Потому что воруги шатаются белыми медведями, у которых силы много, а ума мало. Они пытаются вломиться в дом, навалившись на дверь всей тушей - никакие засовы не удержат. Поэтому аборигены Заполярья и устанавливают двери, которые открываются наружу. Медведи не могут сообразить, что надо потянуть дверь на себя.

Так вот Япония напоминает дом с дверью, которая открывается наружу. Японии - самая пустынноизвестная нация в мире. Но получить визу в саму Японию не так-то просто. Не говоря уже о гражданстве. Япония народила мир своим автомобилями и еще много чем. В самой же Японии импортных товаров не так уж и много. Мода на японское распространяется по всему миру. Свои традиции, культуру, философию японцы разъясняют "чужим" ценностям очень осторожно. Если чувствуют, что это не нанесет вреда их самобытности и благополучию.

Например, японцы включили

в свои праздничные традиции

Новый год, Рождество и День

(окончание. Начало в "АП" за 15,

17, 20, 22, 24, 29, 31 января, 5, 7, 12, 14,

19, 21, 28 августа, 4, 11, 18, 25 сентября,

2, 9, 16, 23, 30 октября, 6, 13, 20, 27 ноября, 4, 11, 18, 25 декабря 2004 г.)

**Стихи**

На земле у каждого свой срок.  
Вот стоя я, думо объятый:  
Ах ты, Вася, Вася-Василек,  
Неизбывен подвиг твой и святый!

Нынче в мире много кражу:  
От быльих побед-де мало проку.  
Но таким - понятно и ежу -  
Память о войне - одна морока.

**Воин в рясе**

Руины стен. Дом рядом - красен.  
И вдруг, рожденный во Христе,  
Предстал пред нами воин в рясе,  
При орденах и при кресте.

На голове клубок фартовый,  
Вздох Героя на груди.  
Из под "паневы" звон подковы,  
Когда на "паперь" он входил.

Пооткрывали рты туристы.  
А гил спокойно объяснил:  
"Не бутафорский. Не артист он.  
Из тех, кто в самом пекле был."

"Да это ж Павлов!"

Точно - Яков!"

Не верю я глазам своим.  
Когда-то по душам калякал  
Об обороне дома с ним.

О том, как стал он коммунистом  
И выжил всем смертам назло.  
И вона, братцы, атеиста  
Куда сегодня занесло.

Сан невысок, и все же, все же...  
Так в башке переворот -  
На наше времечко похоже:  
Все мыны задом наперел.

Хотя не вижу в том разлада.  
Но потому лу рос верх чист,  
Что знал: пройдя все крути ала,  
Христос был первый коммунист.

И было свято: в дни осады  
Давать священникам обет,  
И булаву вздымал Осляй,  
Сжимал в руке меч Пересвет.

**Скорбящая мать**

Я с мамой встретился своей  
Не на каком-то перекрестье,  
А на куртана - в людном месте  
И на виду России вся.

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним

Как наяву она скорбела  
О павшем воине. А мне,  
По книгам зневаем о войне,  
Хотелось слиться с ним